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ATA 1834 DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 17 DE JUNHO DE 2019. 

 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de junho de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Valdemar 

Gomes Bezerra Junior declarou aberta a 21ª (vigésima primeira) Sessão Ordinária do 1º 

(primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 15 

(quinze) vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Antonio Coutinho Sobrinho, 

Antonio Cícero Marques Lima, Antonio Marcos Caracas, Argintino Tomaz Filho, Edyr 

Lincon Cavalcante Dias, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco da Costa Feitosa, 

Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, José Wellington de Melo Gonçalves Júnior, Luis 

Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, 

Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho e Valdemar Gomes Bezerra Júnior. Dando 

início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente Valdemar Gomes Bezerra Junior indagou 

aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a leitura da ata da sessão anterior, tendo em 

vista que foi encaminhada em tempo aos e-mails dos mesmos. Logo após foi colocada 

para deliberação do Plenário, tendo sido aprovada sem nenhuma restrição. Depois, o Sr. 

Presidente passou a palavra ao 1º secretário para leitura das matérias constantes no 

pequeno expediente, grande expediente e ordem do dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Convite 

para o Arraiá da localidade de Bom Jesus, distrito de Barra Nova; Ofícios nºs. 011406, 

021406 e 031406 do Chefe de Gabinete do Sr. Prefeito Municipal de Tauá, encaminhando 

as respostas das Indicações dos Srs. Vereadores da Câmara Municipal e Indicações nºs 841 

a 870/2019. GRANDE EXPEDIENTE: Requerimento n°55/2019 do vereador Alaor 

Cavalcante Mota Filho Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, envio de 

ofício a CAGECE, solicitando o conserto de um cano estourado da rede fluvial, na rua 

Joaquim de Souza Felix, bairro Alto Brilhante, nesta Cidade; Projeto de Lei n° 44/2019 do 

vereador Valdemar Gomes Bezerra Junior- Altera dispositivo da Lei Municipal nº 2046 de 

09 de dezembro de 2013, que dispõe sobre criação da Feira Livre dos Inhamuns e adota 

outras providências; Moções de Congratulação n°s 170 a 172, 174, 178 e 179/2019, 

Moções de Pesar n°s 173, 175 a 177 e 180/2019. Dando prosseguimento à sessão, o Sr. 

Presidente fez a leitura de ofício da 2ª Promotoria de Justiça de Tauá ciência acerca da 

realização de correção ordinária da Promotoria. Em seguida, falou acerca da solenidade 

em comemoração aos 10 anos de fundação do grupamento do Corpo de Bombeiros que 

seria realizada às 15h do dia 24 de junho, segunda-feira, na Câmara Municipal de Tauá. 

Logo após, fez a leitura de ofício da Comissão da OAB mulheres advogadas - subseção 

Inhamuns convidando para ação cívica no dia 18 de junho de 2019, de 8h as 13h, no 

distrito de Santa Tereza. Continuando, fez a leitura de oficio da Associação Comunitária de 
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Lustal sobre reunião no dia 18 junho, às 19h, na sede da Associação para discutir sobre a 

recuperação das estradas e a reabertura da unidade de saúde da localidade de Lustal. O 

vereador Wellinghton Urbano solicitou o conserto da pavimentação asfáltica da Rua Júlio 

Gonçalves da Silva, no trecho em frente à escola Joaquim Pimenta até a BR 020. 

Comunicou que a patrol estava no distrito de Marruás, na localidade de São João dos 

Cândidos e iria para outras localidades. O vereador Luis Tomaz sugeriu a inversão de 

pauta. O Sr. Presidente consultou o plenário sobre a inversão de pauta e, como não houve 

objeção, a pauta foi invertida, dando prosseguimento para a ordem do dia. ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei n° 29/2019 do PODER EXECUTIVO - Dispõe sobre as diretrizes para 

elaboração e execução da Lei Orçamentária para exercício de 2020 e dá outras 

providências. Em discussão o vereador Alaor Mota apresentou uma emenda modificando 

o artigo 11, inciso II, reduzindo de 50% (cinquenta por cento) o valor do orçamento de 

suplementação. O vereador Marco Aurélio solicitou votar o referido Projeto na próxima 

sessão. O Sr. Presidente pediu para registrar que já tinha comunicado que o Projeto estava 

no plenário desde a semana passada. Com anuência dos demais vereadores, o referido 

projeto foi encaminhado para a próxima sessão. Projeto de Lei n°38/2019 do Poder 

Executivo -Dispõe sobre o processo de escolha dos diretores de escola e coordenadores 

pedagógicos de Tauá, cria a Gratificação por Alcance de Matrículas - GAMA, no âmbito da 

Secretaria de Educação do Município, e adota outras providências. (conforme o artigo 

148, parágrafo 4° do regimento interno da casa). Em discussão: o vereador Alaor Mota 

notou falta de atenção na condução desse projeto. Falou da presença dos diretores das 

cinco entidades conveniadas. Falou do serviço prestado por essas escolas ao Município de 

Tauá.  Disse que na reunião com a secretaria a mesma disse de uma forma como se 

estivesse ali contrariada. Leu o final da mensagem de uma das diretoras falando que o 

Conselho Municipal da Educação estava passando por cima de uma lei maior. Comentou 

que as cinco escolas conveniadas somavam mais de 1100 (mil e cem) alunos e que, 

aplicando o valor aluno anual esse quantitativo de alunos representava o valor 

aproximado de quatro milhões no Fundeb. Pediu que o projeto fosse votado na próxima 

sessão para que houvesse mais uma conversa com as entidades. O Vereador Marco 

Aurélio falou que a emenda do vereador Felipe Viana era boa, contudo era 

inconstitucional e ressaltou que era uma pena a falta de diálogo ocorrido entre o 

Executivo e as escolas conveniadas. O Sr. Presidente consultou o plenário sobre a votação 

do Projeto naquela sessão e, diante da anuência, procedeu-se com a votação: Projeto de 

Lei n° 38/2019 aprovado por nove votos a favor (Ronaldo Filho, Marco Aurélio, Chico 

Neto, Wellinghton Urbano, Marcos Caracas, Fátima Veloso, Luis Tomaz, Argentino Filho e 

Wiliana) x 04 (quatro) votos contrários (Edyr Lincon, Wellinghton Júnior, Fátima Guedes, 

Alaor Mota). Projeto de Decreto Legislativo n° 05/2019 da vereadora Fátima Veloso – 
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Concede Título de Cidadania Tauaense ao Pr. Antonio Sérgio Almeida Silva e adota outras 

providências. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes. Requerimento n° 

05/2019 do vereador Alaor Cavalcante Mota Filho – Requer da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Tauá, envio de ofício a CAGECE, solicitando o conserto de um cano 

estourado da rede fluvial, na rua Joaquim de Souza Felix, bairro Alto Brilhante, nesta 

Cidade. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes. Moções de Congratulação 

n°s 170 a 172, 174, 178 e 179/2019: aprovadas por unanimidade dos presentes. Moções 

de Pesar n°s 173, 175 a 177 e 180/2019: aprovadas por unanimidade dos presentes. USO 

DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o vereador Marcos Caracas que falou sobre o 

processo de recuperação das estradas. Sugeriu que no próximo ano para recuperação as 

estradas com a mão de obra local através de ação consorciada. Sugeriu, também, a 

realização de uma reunião com as associações para discutir essa tratativa. Parabenizou o 

Executivo pela recuperação da iluminação pública. Em aparte, o vereador Alaor Mota 

pediu ao líder do prefeito que intercedesse ao Executivo para trocar as lâmpadas na vila 

de Guaribas, próximo à escola.  Em aparte, o vereador Wellington Júnior comentou que 

não tinha licitação para estradas e se o Município tivesse fazendo com equipamentos 

alugados sem licitação era muito estranho. Indagou como estava sendo pago o 

combustível e equipamentos. Destacou que as estradas que estavam sendo feitas eram de 

péssima qualidade. Em aparte, o vereador Felipe Viana reportou-se que na gestão passada 

solicitava relatório sobre recuperação das estradas e as informações não batiam. Com 

retorno da palavra, o vereador Marcos Caracas falou sobre o projeto da feira livre, de 

iniciativa do vereador Valdemar Junior, que estende as feiras livres para os distritos. O 

parlamentar sugeriu fazer uma emenda para incluir a venda de artesanato. Em aparte, o 

vereador Luis Tomaz sugeriu que incluísse as vilas no referido Projeto. Em aparte, o 

vereador Argintino Filho informou que havia entrado em contato com o secretário Arialdo 

que explicou haver um contrato de mil horas de máquinas que ainda estavam vigentes e 

por isso o serviço estava sendo realizado. Dando continuidade à sessão, a vereadora 

Fátima Veloso pediu para registrar em ata uma moção de congratulação à Empresa 

Farmácia Moderna.  2) Fez uso da tribuna o vereador Wellington Júnior que inicialmente 

parabenizou os empresário da Farmácia Moderna e pediu a vereadora Fátima Veloso para 

fazerem em conjunto a referida moção. Relatou que mais uma vez o distrito de Barra 

Nova estava sem atendimento médico, além da falta de medicamentos e de ambulância 

nos distritos.  Comentou acerca dos valores de arrecadação do Município, dizendo que a 

diferença entre os valores atual e da gestão passada era na ordem de quatro milhões de 

reais. Em aparte, o vereador Ronaldo Filho convidou o vereador a visitar o distrito e 

conhecer o médico que estava atendendo no distrito, Dr. Roberto. Em aparte, o vereador 

Luis Tomaz indagou se essa diferença não dizia respeito ao recurso que entrou em conta 
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no início da gestão Fred Rego adquirido em Brasília. Com retorno da palavra, o vereador 

chamou atenção para a existência de uma licitação no portal da transparência para 

materiais esportivos e comentou que observava diariamente as pessoas de escolinha e 

engajadas em esporte atrás de material. Em aparte, o vereador Ronaldo Filho reportou-se 

sobre a falta de pagamentos na gestão passada. Disse que o prefeito Fred Rego teve que 

honrar com contrapartida da areninha e indagou onde estava esse recurso para areninha, 

bem como onde estava o dinheiro das folhas da saúde. Prosseguindo com a sessão, o 

vereador Felipe Viana observou sobre o projeto de escolha de gestores que havia sido 

votada. Comentou que a pauta foi invertida e ele não estava presente no momento da 

inversão porque atrasou sua viagem de vinda para o Município. Falou que poderia ser 

discutido mais sobre o referido Projeto. Comentou que sua emenda ao referido projeto, a 

qual foi tida como inconstitucional em sessão passada, estava apenas ratificando uma 

resolução do Conselho Municipal de Educação n° 13/2018. Falou que o Projeto de escolha 

dos gestores contrariava em parte a citada Resolução. O Sr. Presidente informou que 

havia chegado ofício da Aprofe que solicitava apoio ao projeto de escolha dos gestores. O 

vereador Felipe Viana comentou que a ex-presidente da Aprofe trabalhava na secretaria 

da educação e por isso não via legitimidade no referido ofício. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O 

Sr. Presidente convidou para a Sessão Solene no distrito de Carrapateiras, às 17h do dia 19 

de junho do corrente ano. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente Ata. Eu, 

Argintino Tomaz Filho, 1° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, 

juntamente com o presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 
 

Argintino Tomaz Filho             Cristina Oliveira Pereira 

1° SECRETÁRIO  FUNCIONÁRIA 

 

 

Valdemar Gomes Bezerra Junior 

              PRESIDENTE DA CMT 


